

第十一届全国民族运动会9月8日盛大启幕 心中有“数” 运动会先“读”为快



金秋盛宴



第十一届全国民族运动会特辑

2019年9月5日 星期五 编辑: 曹芳美 校对: 董平



走在郑州的大街小巷,随处可见第十一届全国民族运动会的“身影”,郑州主要道路上的绿植花卉也摆出了“中中”的造型,奥体中心的夜景更是令人心神向往。那么,这场民族盛会都有哪些竞赛项目?比赛场馆分布在哪儿?吉祥物、会徽和火炬分别有哪些含义呢?记住这些数字,可以帮助您快速了解本届全国民族运动会。
郑报全媒体记者 王文捷 李冬生/文 马健/图

数字解读运动会

1 这是全国民族运动会第一次在河南举办,也是第一次在我国中部省份举办。是我国第十一次举办全国民族运动会,距1953年第一届全国民族运动会举办已相隔66年。

6 来自重庆代表团秋千队的杨克勤(女),是第六次参加全国民族运动会秋千项目的比赛。另外,湖南运动员田世芳(男),是第五次参加全国民族运动会高脚竞速项目的比赛。

7 参加民族武术项目的吉林运动员金娜瑄(女)和朴泰霖(男)都是7岁萌娃,是本届运动会中年龄最小的运动员。

9 第十一届全国民族运动会9月8日至16日举行,历时9天。

10 本届全国民族运动会在郑州6个赛区10个院校(单位)16个场馆进行比赛。此外,马上项目已于7月12日至17日在内蒙古呼和浩特市分赛场举行。

17 本届全国民族运动会共设花炮、珍珠球、木球、蹴球、毽球、独竹漂、龙舟、秋千、射弩、陀螺、押加、高脚竞速、板鞋竞速、民族武术、民族式摔跤、民族马术、民族健身操等17个竞赛项目。此外,在郑州举行的还有185个表演项目,包括竹马球、中幡、踏桩、射北牌等,分两个阶段各表演两次。

34 本届全国民族运动会将有来自全国各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团、中国人民解

放军和台湾的34个代表团参赛。其中,河南参赛运动员最多,共有435名。

70 参加民族武术项目的青海运动员杨学海(男)今年70周岁,是年龄最大的运动员,与中华人民共和国同岁。

123 在火炬城市实地传递中共有123棒火炬手,其中56棒由56个少数民族代表担任,他们与其余67棒各界火炬手交替传递,寓意56个民族像石榴籽一样紧密团结在一起,共同庆祝新中国成立70周年,其中第一棒火炬手是89岁高龄的战斗英雄张利修。

669 在所有比赛项目中,参赛运动员人数最多的项目是龙舟,有669名运动员,参赛运动员人数最少的项目是秋千,有56名运动员。

7000 本届全国民族运动会招募了7000名赛会志愿者,还有大约4万名城市志愿者。

7009 本届全国民族运动会共有7009名运动员参加比赛,其中回族运动员有973位,是参赛运动员最多的少数民族。另外,保安族、京族、珞巴族、怒族和鄂伦春族各有1位运动员参赛。

584000 郑州奥林匹克体育中心体育场为本届全国民族运动会主办场地,总建筑面积58.4万平方米,是航海体育场的16倍,规模为全省之冠。其中,体育场馆地上11层,看台可容纳6万名观众;体育馆地上4层,总座席数1.6万个;游泳馆地上3层,座席3100个,3个场馆均为大型甲级场馆。

会徽、吉祥物、火炬成关注焦点

在第十一届全国民族运动会中,会徽、吉祥物和火炬成为人们关注的焦点。

第十一届全国民族运动会会徽主体图形由腾飞向上的龙、凤及两侧色带组成:龙凤形似阿拉伯数字“11”,恰为本届运动会的届次,又寓有“龙凤呈祥”之意;两侧旋转成半圆的橙色与蓝绿色的色带分别代表着黄河与长江,寓意天南地北各民族的团结凝聚。会徽轮廓与汉字“中”的轮廓相似,龙凤相依相伴腾飞之势,突出了“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的主题。

第十一届全国民族运动会吉祥物名为“中中”。它穿着中国传统服饰。胸前的装饰图案取自郑州出土的商代经典青铜器“商鼎”,体现举办地郑州深厚的历史文化积淀。“中”是河南的特色方言,表达的意思是肯定、鼓励和赞誉,饱含着河南人民对运动会圆满成功的美好祝愿。

第十一届全国民族运动会火炬“心向”造型取材于郑州市花月季的花蕊,上部依次排列着郑州的地标建筑和下部56条蜿蜒盘旋的绳索,表达了各族人民心向党,对美好生活的追求。

唱响主题曲,奔向同一个梦想

“我们的赛场在高山在大海在草原,同一个心愿点亮中国梦的火焰……”作为献礼第十一届全国民族运动会的经典之作,《奔跑的梦想》旋律响起时,让人不禁心潮澎湃。

近日,第十一届全国民族运动会主题曲《奔跑的梦想》MV发布,从奥体中心到大玉米,从民族服饰到民族舞蹈,一个美丽、好客的郑州形象正展现给全世界。

“能感受到咱这个运动会的氛围,作为郑州人,听到这首歌,激动,然后就希望第十一届全国民族运动会把郑州给宣传出去。”看了《奔跑的梦想》MV后,一名郑州市民说,“真的是心潮澎湃,凝聚了56个民族共同的一个梦想。”

隆庆祥

量身定制 私人裁缝



百年传承 量身定制

PRIVATE TAILOR

尊崇非遗技艺, 萃取西式裁作
复兴中式审美, 驻守中国创造